
最新小班新生入园手工活动方案设计 设
计一个小班新生入园活动方案(实用5篇)
“方”即方子、方法。“方案”，即在案前得出的方法，将
方法呈于案前，即为“方案”。通过制定方案，我们可以有
条不紊地进行问题的分析和解决，避免盲目行动和无效努力。
以下是小编为大家收集的方案范文，欢迎大家分享阅读。

小班新生入园手工活动方案设计篇一

设计意图

新学期开始了，小班幼儿离开熟悉的家庭环境，离开爸爸妈
妈等家庭成员后进入到了一个新的环境。孩子们在家大多数
是饭来张口，家长包办代替得多。进入幼儿园以后，集体的
生活场所需要他们增强一些生活的自理能力，逐步学会自己
的事自己做。教师在帮助幼儿减轻并尽快度过分离焦虑期的
同时，还要让幼儿尽快熟悉和喜欢幼儿园的环境和同伴，依
据幼儿身心发展特点做好对孩子们生活习惯及常规的培养。
为此，我们设计了以下系列活动。

活动一：我的名字

活动目标

1．知道并能说出自己的姓名，增强自我认知的能力。

2．培养语言表达能力。

活动准备

小鸭手偶、软垫。



活动过程

1．教师出示小鸭手偶与小朋友们打招呼：大家好，我叫小鸭。
挥挥你们的小手，和我打个招呼吧!真棒!

2．老师：小鸭很想和小朋友做好朋友，它想认识你们。我们
来听听它的自我介绍：”大家好，我叫小鸭。“教师戴着小
鸭手偶扮演小鸭，逐一来到小朋友面前，提问：(1)我很想和
你做朋友，你叫什么名字呀?(”小鸭“和能回答问题的小朋
友抱一抱，以此来鼓励幼儿大胆回答。)(2)这位小朋友叫什
么名字?引导幼儿集体回答。活动依次进行。

3．我和你做朋友。教师扮演小鸭报孩子的名字，请被点到名
的孩子站起来，并大声说：”大家好，我叫×××。教师拥
抱幼儿，并回应“我要和你做朋友”。

4．游戏：他在哪里，小手指一指。教师扮演小鸭报孩子的名
字，请被点名的孩子不要吱声，让其他的小朋友猜一猜，谁是
“×××”。

5．师生一起唱《我上幼儿园》，活动结束。

活动二：我是男孩。我是女孩

活动目标

1．认识自己的性别，进一步认识自我，发展自我意识。

2．能从外表辨别男孩和女孩的不同点。

3．掌握男孩与女孩正确的如厕方法。

活动准备

1．男孩子、女孩子卡片各一张，爷爷奶奶、爸爸妈妈的图片，



男孩、女孩厕所的图片。

2．裙子、短裤若干(与班上的男、女幼儿人数相等)。

活动过程

一、出示男、女孩子卡片，让幼儿观察这些图片，说说不一
样的地方

二、教师帮助幼儿总结男孩与女孩的明显特点

三、让幼儿知道自己的性别

1．师：今天，我们班来了两位客人，他们是谁?教师引导幼
儿辨认：一个男孩子，一个女孩子。

2．提问：你是男孩子，还是女孩子呢?引导幼儿准确说
出“我是男孩”或“我是女孩”。

3．出示爸爸妈妈、爷爷奶奶的.图片请幼儿再次辨认。

四、操作活动

1．师：这儿有许多漂亮的衣服，我们来看看哪些是女孩子穿
的，哪些是男孩子穿的。(引导幼儿给衣服分类)

2．师：请小朋友选出自己能穿的衣服(进一步帮助幼儿区分
性别)

五、说说男孩子和女孩子除了外表上不一样，还有哪里不一
样

六、引导幼儿结合性别，学会自己上厕所

2．教师出示男孩与女孩不同的厕所图片，讲解男孩与女孩上



厕所的正确方法。

3．组织幼儿上厕所，教师给予适当的帮助。

活动三：我给宝宝来喂饭

活动目标

1．掌握正确的使用小勺吃饭的方法。

2．能够跟随教师一起尝试给宝宝喂饭。培养良好的卫生习惯。

活动准备

用纸巾盒制作的娃娃，小碗、小勺人手一份，皱纹纸搓的小
纸团若干。

小班新生入园手工活动方案设计篇二

（ab分组）

1、走进幼儿园，知道幼儿园的名字，初步了解老师及幼儿园
的环境、设施。

2、能与家人一起参与活动，遵守规则，不随便离开自己的家
人，情绪愉快，不哭闹。

3、体验与家人在幼儿园一起活动的愉快，对幼儿园及老师、
小朋友产生亲近感。

活动准备：经验准备：事先了解活动，保持情绪愉快。活动
过程：

一、欢迎仪式：中大班幼儿在老师的带领下列队欢迎小班的



弟弟妹妹，并送上自己亲手制作的礼物。

二、组织全班幼儿围坐在一起，创造宽松的交流环境

老师：小朋友大家好，欢迎大家来到小班。老师介绍幼儿园
的名字并做自我介绍，介绍班级三位老师。

三、认识新朋友

1、请幼儿介绍自己的情况，如姓名、年龄等。

2、伙伴之间互相打招呼。

三、认识幼儿园班级环境

家长与幼儿共同参观幼儿园的周围环境。如各个班级的位置、
操场、滑梯、小公园等。

四、合影留念，情感升华

1、全体家长、幼儿合影留念。

2、教师小结：希望每个小朋友都像今天一样快乐，做个快乐
的小宝贝。1、入园前家长要跟宝宝平静、随意的谈论幼儿园，
告诉宝宝要上幼儿园了，或用故事的形式让宝宝对幼儿园有
一个了解，消除与老师小朋友的陌生感。

2、在本周适应阶段，家长可给幼儿穿适宜的衣服和鞋子，便
于幼儿活动，可根据需要戴太阳帽等。

3、家长要鼓励宝宝大声说出自己的名字。对于胆小、内向的
宝宝不要强迫，家长可以带着他说。

4、参与活动时请家长不要随便拍照，以免影响幼儿活动。参
观幼儿园环境时家长可为幼儿拍照做好最初的纪念。



小班新生入园手工活动方案设计篇三

1.知道并能说出自己的姓名，增强自我认知的能力。

2.培养语言表达能力。

活动准备

小鸭手偶、软垫。

活动过程

1.教师出示小鸭手偶与小朋友们打招呼：大家好，我叫小鸭。
挥挥你们的小手，和我打个招呼吧!真棒!

2.老师：小鸭很想和小朋友做好朋友，它想认识你们。我们
来听听它的自我介绍：“大家好，我叫小鸭。”教师戴着小
鸭手偶扮演小鸭，逐一来到小朋友面前，提问：(1)我很想和
你做朋友，你叫什么名字呀?(“小鸭”和能回答问题的小朋
友抱一抱，以此来鼓励幼儿大胆回答。)(2)这位小朋友叫什
么名字?引导幼儿集体回答。活动依次进行。

3.我和你做朋友。教师扮演小鸭报孩子的名字，请被点到名
的孩子站起来，并大声说：“大家好，我叫×××。教师拥
抱幼儿，并回应”我要和你做朋友“。

4.游戏：他在哪里，小手指一指。教师扮演小鸭报孩子的名
字，请被点名的孩子不要吱声，让其他的小朋友猜一猜，谁
是”×××“。

5.师生一起唱《我上幼儿园》，活动结束。



小班新生入园手工活动方案设计篇四

1.在门口打卡：

我园实行打卡接送幼儿制度，我们给每位家长制作接送卡，
您送孩子的时候进来一位家长，并打卡。

当您送孩子时只能是一位家长进入，并打卡。

2.晨检：

先到卫生室王老师那进行晨检，晨检的目的是把检查孩子的
身体状况，幼儿园门口设立了班级记事本，您有事情可以记
录下来，我们会按您的要求做，请家长配合我们做好这项工
作。

3.进班：

进班以后孩子泡手消毒、洗手，自选玩具。

小班新生入园手工活动方案设计篇五

1、鼓励孩子主动向老师表示大小便，锻炼幼儿表达能力。

在冲手时、搓手时，手是冲下的，以免弄湿衣服。

洗手诗文：开开水龙头，冲冲我小手，关上水龙头，摸摸小
肥皂，手心手背都搓到，再开水龙 头，冲冲我小手，关上水
龙头，点点头去手擦。

3. 进餐环节：

进餐时，幼儿掌握正确用餐姿势：身体离桌子距离一拳，正
确方法使用小勺。



进餐诗文：“吃饭时要记住，身体靠近我小桌，一口饭、一
口菜，吃饱肚子乐呵呵”

擦嘴诗文：“餐巾纸、手中拿，双手擦完转一下，再擦变个
小方形，我的小嘴真干净”


